
Raportul privind starea societății civile a Uniunii a fost publicat oficial!

La 6 septembrie 2023, Societatea Civilă Europeană a lansat Raportul Privind Starea
Societății Civile din Uniune (CS SOTEU). CS SOTEU cuprinde viziunile și
recomandările a 43 de organizații ale societății civile pentru o UE mai democratică și
mai justă, atât din punct de vedere social, cât și al mediului.

Raportul vine după luni de colaborare între o coaliție largă de organizații ale societății
civile active la nivelul UE, printre care și ALDA, și este adresat UE și statelor sale
membre.

La începutul lunii februarie 2023, CSE a lansat un nou grup de lucru dedicat urmăririi
Conferinței privind Viitorul Europei (CoFoE). Acest Grup de Lucru (GL) este dedicat
sprijinirii societății civile și participării cetățenilor la democrația UE. În acest sens, GL
continuă activitatea colaborativă și ambițioasă realizată în cadrul Convenției societății
civile pentru Conferința privind viitorul Europei (CSOCoFoE) din 2021-2022.

Grupul de Lucru a fost împărțit în subgrupuri tematice, prezidate de una sau două
OSC-uri, care au elaborat diferitele capitole ale raportului, acoperind subiecte precum
democrația, drepturile fundamentale, spațiul civic, politicile externe ale UE, migrația și
azilul, libertatea de circulație, drepturile sociale și justiția, schimbările climatice și alte
provocări de mediu, transformarea digitală și securitatea umană.

Coaliția noastră solicită factorilor de decizie din UE să facă din spațiul civic și dialogul
civil subiecte centrale în alegerile europene din 2024 și cere ca viitorul Parlament
European și viitoarea Comisie Europeană să ia măsuri reale și semnificative în următorii
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cinci ani pentru a recunoaște, proteja și implica mai bine societatea civilă la toate
nivelurile.

ALDA a co-prezidat împreună cu Forumul Civic European (ECF) capitolul I privind
democrația în UE, statul de drept, valorile și UE în lume.

Prezentare generală a capitolelor raportului: 
1. Consolidarea democrației, a drepturilor fundamentale și a spațiului civic în UE și

în lume
2. Consolidarea libertății de circulație și a solidarității pentru o societate europeană

mai favorabilă incluziunii
3. O UE echitabilă din punct de vedere social
4. Lupta împotriva impactului schimbărilor climatice și abordarea provocărilor de

mediu (globale)
5. O transformare digitală care să nu lase pe nimeni în urmă în UE
6. Protejarea viitorului societății europene prin politici de securitate centrate pe om

ALDA a co-prezidat, împreună cu Forumul Civic European (ECF), capitolul I privind
democrația UE, statul de drept, valorile și UE în lume.
ALDA și coaliția de OSC-uri au o viziune pentru Uniunea Europeană ca o democrație
vibrantă, în care cetățenii participă activ la procesele decizionale și au încredere în
instituțiile lor. Ne imaginăm o UE care susține statul de drept, protejează drepturile
fundamentale și promovează egalitatea și coeziunea socială.

De la reuniunea CoFoE, au avut loc evoluții semnificative care au modelat peisajul
democrației și valorilor UE. Raportul Convenției Societății Civile (CSOCoFoE),
panelurile de cetățeni și o evaluare preliminară a propunerilor post-CoFoE ale Comisiei
au oferit informații valoroase cu privire la provocările și oportunitățile cu care ne
confruntăm. Cu toate acestea, este la fel de important să se abordeze non-evoluțiile,
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domeniile în care progresul a stagnat sau a fost insuficient, pentru a identifica domeniile
care necesită o atenție și o acțiune urgente; și aceasta este ceea ce încearcă să facă acest
raport.

La evenimentul public de lansare a Raportului, nu au fost prezente doar OSC implicate,
dar agenda a găzduit, de asemenea, o discuție de grup cu observații din partea profesoarei
Maria do Céu Patrão Neves, vicepreședinte al Grupului European pentru Etica în Știință
și Noile Tehnologii, a dlui Giacomo Filibeck, secretar general executiv al Partidului
Socialiștilor Europeni, și a dnei Ingrid Bellander Todino, șef de unitate, Drepturi
fundamentale, DG JUST; toți au oferit perspective diferite asupra acelorași probleme în
joc, punând în lumină noi contribuții pentru discuția cu publicul.
 
Citiți raportul complet în format digital aici.
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